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ΘΕΜΑ: Παροχή πληροφοριών επί της υπ’ αριθ. 1506/24-10-2019 Ερώτησης  
ΣΧΕΤ: αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/98068/2664/29-10-2019 ως εισερχομένου στην Υπηρεσία

Επί των ζητημάτων τα οποία διελήφθησαν στην εν θέματι κατατεθείσα Ερώτηση του Βουλευτή κ. 
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, αναφορικά με το αίτημα μετεγκατάστασης του οικισμού Τριποτάμου 
Π.Ε. Αρκαδίας και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο επί εκτάσεων που διέπονται υπό το προστατευτικό 
καθεστώς των διατάξεων δασικής νομοθεσίας, και εντός του πλαισίου αρμοδιοτήτων μας, 
παραθέτουμε τα κάτωθι:

Κατόπιν υποβολής σχετικού ερωτήματος εκ της αρμοδίας Δ/νσης Δασών Αρκαδίας, περί 
δυνατότητας μετεγκατάστασης σε δασικού χαρακτήρα εκτάσεις περιοχής αρμοδιότητος Δασαρχείου 
Τρίπολης, η υπηρεσία μας διά του αριθ. 136768/690/17-2-2016 εγγράφου της (επισυνάπτεται) 
ενημέρωσε σχετικώς τους ενδιαφερομένους για το ισχύον θεσμικό πλαίσιο επί εκτάσεων που 
προστατεύονται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας και την αδυναμία διάθεσής τους για τον 
υπόψη σκοπό, λόγω ρητής απαγόρευσης του νομοθέτη.

Επί του σχετικού εγγράφου διελήφθη ότι, το υποβληθέν αίτημα πλαισιώνει την έννοια της 
δόμησης δασικού χαρακτήρα εκτάσεων, το οποίο ρητά απαγορεύει ο νομοθέτης. Πιο συγκεκριμένα 
απαγορεύεται η δόμηση δασών, δασικών και αναδασωτέων εκτάσεων, κατ’ επέκταση η πολεοδόμηση 
και ρυμοτομία αυτών είναι αδύνατος, καθόσον ο συνταγματικός νομοθέτης προέβλεψε διά της 
διατάξεως του άρθρου 24 του Συντάγματος την απαγόρευση της μεταβολής του προορισμού των 
δασών και δασικών εκτάσεων, εκτός αν προέχει για την Εθνική Οικονομία η αγροτική εκμετάλλευση 
ή άλλη τους χρήση, που την επιβάλλει το δημόσιο συμφέρον. Στην αντίθετη περίπτωση, οι δασικού 
χαρακτήρα εκτάσεις κηρύσσονται υποχρεωτικώς αναδασωτέες και επιβάλλονται αρμοδίως ποινικές 
και αστικές κυρώσεις κατά των ασκούντων παράνομες ενέργειες.

Δοθείσης της αναγκαιότητος δημιουργίας χώρου μετεστέγασης και μετεγκατάστασης του 
οικισμού ως αντιστάθμισμα της περιοχής εκείνης, όπου η ΔΕΗ θα δραστηριοποιηθεί για την παροχή 
του κοινωνικού αγαθού της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, θα πρέπει να αναζητηθούν άλλες 
εκτάσεις, πλην εκείνων που διέπονται από τις προστατευτικές διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, 
ώστε να καταστεί υλοποιήσιμη η μετεγκατάσταση του οικισμού.
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